



**Split, 07. svibnja 2020.**

**Ured predsjednika Republike Hrvatske  
Predsjednik Zoran Milanović  
Pantovčak 241  
10000 Zagreb**

**Poštovani gospodine predsjedniče Republike Hrvatske Milanoviću,**

čestitamo Vam na pobjedi na izborima za predsjednika Republike Hrvatske (RH).

Razlog našeg obraćanja Vama je nefunkcioniranje pravne države na višestruko zaštićenom području Park šume Marjan u Splitu koje je područje interesa i djelovanja naše udruge, udruge s čijim osnivanjem 1903. je započela organizirana zaštita prirode na ovim prostorima.

Vjerujemo da ćete se složiti da je situacija u mnogim područjima i različitim oblicima društvenog života u RH u krizi, a naročito po pitanju provođenja zakona i općenito po pitanju funkcioniranja institucija, a posebno pravosuđa.

U prilogu Vam dostavljamo otvoreno pismo koje smo 04. lipnja 2019. poslali Glavnom državnom odvjetniku Draženu Jeleniću i na znanje ostalim državnim institucijama nadležnim za funkcioniranje pravne države. Niti jedna institucija nije odgovorila na predmetno pismo.

Kako je vidljivo iz pisma, nismo se obratili tadašnjoj predsjednici RH Kolindi Grabar Kitarović iz razloga, jer je jedan od glavnih generatora aktualnih nezakonitosti u Park šumi Marjan bivši savjetnik predsjednice RH za društvene djelatnosti i aktualni gradonačelnik Grada Splita Andro Krstulović Opara koji odbija potpisati Zahtjev ODO Split za izdavanje tabularne izjave, a DORH ne poduzima nikakve daljnje radnje, premda o zakonitom upisu vlasništva nad šumom i šumskim zemljištem ovisi i zakonito gospodarenje šumom u Park šumi Marjan.

Posljedica nerješavanja pitanja vlasništva šume i šumskog zemljišta u Park šumom Marjan je da se šumom i šumskim zemljištem u Park šumi Marjan već dugi niz godina gospodari protivno odredbama Zakona o šumama, odnosno šumom gospodare pravne i fizičke osobe koje nisu ovlaštene, niti kvalificirane za gospodarenje šumom što je šumu i šumski ekosustav dovelo gotovo do uništenja.

Posljedica neupisivanja vlasništva RH na šumu i šumsko zemljište, kao i na poljoprivredno zemljište u Park šumi Marjan je i pretvaranje čestica upisanih kao Društveno vlasništvo ili Općenarodna imovina u privatno vlasništvo koji često nakon upisa vlasništva pribjegavaju bespravnoj gradnji, pa je prema službenim podacima iz Kataloga nezakonito izgrađenih građevina u PŠM, kojeg je 2014. izradio Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu prema narudžbi Grada Splita, čak 75 građevina u Park šumi Marjan nezakonito izgrađeno, a nije nam poznato, osim za jednu, koliko ih je uopće sankcionirano kao protupravna gradnja opisana u članku 212. KZ-a iz grupe kaznenih djela protiv okoliša.

Nakon otvorenog pisma Glavnom državnom odvjetniku nije bilo nikakvih promjena osim što je Državni inspektorat na području Park šume Marjan tijekom 2019. godine utvrdio nezakonitu sječu



7.715,86 m<sup>3</sup> drvene mase (preko 20.000 stabala) s elementima kaznenog djela pustošenja šume, kao i nezakonitu gradnju čak 16 građevina na području uvale Bene, koje je u koncesiji tvrtke u vlasništvu obitelji Željka Keruma, čija stranka HGS je koalicijski partner stranke HDZ u Splitsko-dalmatinskoj županiji, koja dodjeljuje koncesije. Sve navedeno je još uvijek bez ikakvih reakcija DORH-a i posljedica za počinitelje, a nezakonito postupanje i gospodarsko korištenje nezakonito izgrađenih građevina se nesmetano nastavlja i dalje.

Nevjerojatno je da se sve to događa unatoč upozorenjima i prijavama svim nadležnim institucijama još 2014. godine. Nevjerojatno je da se sve to događa pred očima cjelokupne hrvatske javnosti i da nitko za takvo očito kršenje zakona RH ne snosi nikakvu odgovornost. A oni koji su odgovorni za nepravilnosti i dalje bezbrižno primaju plaću i obavljaju odgovorne političke funkcije, dok su članovi Društva Marjan koji ukazuju na nepravilnosti izloženi različitim oblicima pritisaka i prijetnji, pa čak i javnim prijetnjama smrću.

Neshvatljivo je da se ovako postupa s područjem koje je višestruko proglašeno dobrom od posebnog interesa za RH i to kao zaštićena prirodna vrijednost, kao zaštićeno kulturno dobro, kao zaštićena šuma i šumsko zemljište i kao pomorsko dobro, i kao takvo, sukladno Članku 52. Ustava RH ima osobitu zaštitu RH. Unatoč tome što osobita zaštita Marjana, jednog od najvrjednijih područja RH i simbola ne samo Grada Splita, već i cijele države, proizlazi iz Ustava i Zakona RH, u praksi se događaju situacije kao da je teritorij Park šume Marjan eksteritorijalno područje na kojem ne vrijede zakoni Republike Hrvatske.

Svjesni smo da su ovlasti predsjednika RH ograničene, ali možete barem zatražiti obrazloženje ovakvog nenormalnog postupanja institucija države kojom predsjedavate i to u doba kad cijeli svijet postaje svjestan opasnosti zbog klimatskih promjena i potrebom za očuvanje prirode i čovjekova okoliša, što je i Ustavom RH utvrđeno.

U prilogu Vam dostavljamo i dokumentaciju koja dokazuje nezakonitosti utvrđene od strane državnih institucija, ali za koje nitko nije procesuiran, niti je snosio ikakvu odgovornost.

Slijedom navedenog, najljepše Vas molimo da poduzmete sve što je u Vašim ovlastima kako bi se konačno osiguralo provođenje zakona i vladavinu prava i na zaštićenom području Park šume Marjan te Vas ujedno molimo da ukoliko je moguće organizirate sastanak s predstavnicima Društva Marjan na kojem bi Vas pobliže upoznali s brojnim nenormalnim situacijama s kojima se susrećemo u našim nastojanjima za očuvanjem Park šume Marjan.

Srdačan pozdrav,



za Upravni odbor Društva Marjan

Srdan Marinić  
predsjednik Društva Marjan

U prilogu:

- Zahtjev ODO Split za izdavanje tabularne izjave Gradu Splitu od 21.11.2017.
- Izvješće Državnog inspektorata ŽDO od 24.10.2019.
- Rješenja Građevinske inspekcije Državnog inspektorata od 10.06.2019, 01.07.2019. i 02.07.2019.
- Katalog nezakonito izgrađenih građevina u PŠ Marjan iz prosinca 2014.
- Otvoreno pismo Društva Marjan Glavnom državnom odvjetniku od 04.06.2019.